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ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ
ΠΑΡΙΣ ΚΟΥΚΟΥΛΟΠΟΥΛΟΣ

Βουλευτής ν. Κοζάνης  

                                                                                                         Παρασκευή, 2 Ιανουαρίου 2026

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς: 

- Υπουργό Εθνικής Οικονομίας & Οικονομικών, κ. Κ. Πιερρακάκη

Θέμα: «Αναπάντητα τα ερωτήματα για την απελπιστικά χαμηλή απορρόφηση του Προγράμματος 

Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΠΔΑΜ) και ειδικότερα για τις πληρωμές σε συμβούλους και 

εξ Αθηνών καταρτίσεις»

Στις 28 Σεπτεμβρίου 2025 κατέθεσα την αριθμ. 8859 Ερώτηση με θέμα «Πρόγραμμα Δίκαιης  

Αναπτυξιακής Μετάβασης (ΠΔΑΜ): Ζητούνται απαντήσεις για την απελπιστικά χαμηλή απορρόφηση και για τις  

πληρωμές σε συμβούλους και εξ Αθηνών καταρτίσεις», η οποία δεν απαντήθηκε. Ως εκ τούτου, καθίσταται 

επιβεβλημένη  η  εκ  νέου  υποβολή  του  περιεχομένου  και  των  αναπάντητων  ερωτημάτων  του 

Σεπτεμβρίου, όταν υπογράμμιζα τα κάτωθι:

«Έξι χρόνια μετά τον Σεπτέμβριο του 2019, όταν ο Πρωθυπουργός από το βήμα του ΟΗΕ 

ανακοίνωσε  ότι  μας  επιβάλλει  ένα  τροχάδην  πρόγραμμα  εσπευσμένης  απολιγνιτοποίησης  σε 

αντίθεση με τα ευρωπαϊκά δεδομένα, και τέσσερα χρόνια από τον Νοέμβριο του 2021 όταν ο κ. 

Μητσοτάκης κατά την επίσκεψή του στην Κοζάνη υποσχέθηκε 7.5 δις, η αγανάκτηση όσων κατοίκων 

απέμειναν στη Δυτική Μακεδονία έχει φτάσει “στο μη περαιτέρω”. 

Η  διάχυτη  απογοήτευση εντείνεται  περισσότερο  από  το  σοκαριστικά  χαμηλό ποσοστό 

απορρόφησης του “Προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης 2021-2027” (ΠΔΑΜ - 1ου 

πυλώνα  του  Ευρωπαϊκού  Μηχανισμού  Δίκαιης  Μετάβασης).  Ποσοστό  που  -σύμφωνα  με 

δημοσιεύματα- αυτή τη στιγμή μετά βίας αγγίζει το 3,9%.

Ενώ, λοιπόν, τα χρόνια πέρασαν και ακόμα αγνοούνται τα πολυδιαφημισμένα αποτελέσματα 

του ΠΔΑΜ στην πραγματική ζωή των κατοίκων, καθημερινά -όπως έχω επανειλημμένως αναδείξει 

στη Βουλή- γίνομαι αποδέκτης  διαμαρτυριών και περιγραφών ότι ακόμα και αυτό το δραματικό 

ποσοστό πραγματικών πληρωμών αφορά  κατά κύριο λόγο αφενός μεν  υπηρεσίες συμβούλων, 

αφετέρου  εξ  αποστάσεως  καταρτίσεις, τις  οποίες  αμφότερες  χαίρονται  εταιρείες  εκτός  της 

περιφέρειάς μας.
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Δεδομένων των ανωτέρω, σε συνέχεια της ενημέρωσης που μου έχετε παράσχει μέχρι στιγμής 

στη Βουλή απαντώντας σε προηγούμενες κοινοβουλευτικές παρεμβάσεις μου για το ΠΔΑΜ, αλλά 

και σε συνέχεια των διαφανειών που παρουσίασε ο Αναπλ. Υπουργός κ. Παπαθανάσης στην Κοζάνη 

στις 3.4.2025, καθίσταται πλέον αναγκαία η ενημέρωση του Κοινοβουλίου και κατ’ επέκταση κάθε 

πολίτη στη Δυτική Μακεδονία ειδικά για τα κάτωθι συγκεκριμένα ερωτήματα».

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1) Σε ποιους  λόγους οφείλεται, έπειτα από την πάροδο τόσων χρόνων, το  απελπιστικά χαμηλό 

ποσοστό απορρόφησης του Προγράμματος Δίκαιης Αναπτυξιακής Μετάβασης;

2) Σε τι ύψος ανέρχονται οι πληρωμές που έχουν πραγματοποιηθεί μέχρι στιγμής από το ΠΔΑΜ, 

χωρίς να περιλαμβάνονται πληρωμές προς Φορείς Γενικής Κυβέρνησης και Φορείς του ευρύτερου 

Δημόσιου Τομέα;

3) Από το ανωτέρω (2) ποσό πληρωμών, σε τι ύψος ανέρχονται:

α) οι  πληρωμές  για  συμβουλευτικές  υπηρεσίες  (τεχνικής  βοήθειας,  υπηρεσίες  υποστήριξης, 

υπηρεσίες αξιολόγησης κ.ο.κ.);

β) οι πληρωμές για εξ αποστάσεως καταρτίσεις/εκπαιδεύσεις;

4) Από τα ανωτέρω (3α) και (3β) ποσά, τι ποσοστό αφορά πληρωμές σε εταιρείες που έχουν έδρα 

εκτός Δυτικής Μακεδονίας;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Κουκουλόπουλος Παρασκευάς (Πάρις)




